

# 世乒赛中国队包揽混双前四、女单前四、男单前四 赢或输,竟成一道难题

2009  
横滨风云

横滨体育馆昨天第一次升旗,伴随着雄壮的中华人民共和国国歌,四面五星红旗同时升起。

这样的场景,国人曾经梦想了多少年,然而当它出现在乒乓球赛场上时,却多少让人觉得麻木,即便是运动员自己看上去也不是那么兴奋。这其实很好地体现了中国乒乓球的尴尬境地——赢球太多了,连自己的支持者都有些厌倦了,但是却又不能输球,一旦输了就要变成挨打的出头鸟。

## 除了自己,所有人不爽

包揽混双四强、包揽女单四强、包揽男单四强……在横滨世乒赛上,国乒又一次展现出了无比强大的战斗力。

然而,国人对待国乒所取得的辉煌战绩却早已没了什么感觉,“五一小长假放完了,世乒赛接下来的比赛也看不下去了,不过说句实话,看不看也无所谓了,到了10月的全运会一样可以看。”这是昨天的世乒赛结束后,一位网友在论坛里留下的一句话。

当然,一位网友的想法



横滨体育馆昨天同时升起四面五星红旗 新华社记者任正来摄

代表不了所有人,但是却代表了一种声音,对于中国乒乓球长期以来对这项赛事的垄断,即便是我们自己人已经觉得有些无趣了。这和昨天晚上结束的CBA总决赛颇有异曲同工之妙,在总决赛之前,CBA是如何之火,然而当进入决赛之后,却有些被冷落了,原因只有一个,那就是大家都知道,最后获胜的一定是广东。

广东赢了,新疆队肯定不爽,同样的道理,那些在比赛中输给中国球员的运动员肯定也不爽,辛辛苦苦练了这么多年,但每次都在同一个坎上跌倒,总会有些想法的,帖雅娜就说过,“就算中国的混双从来没配过,但实力放在那,每天都和高手一起训练,肯定是强的,不像我们到了大赛之前还要到国内找省队队员当陪练,自然没法比。”

不过要说最不满的肯定

是国际乒联主席沙拉拉,他折腾了这么多年,就是希望能让中国乒乓球变得弱一点,但结果却是垄断越来越稳固,很显然,老头子已经吃不消了,他甚至放下身段“建议”国乒“考虑一下和其他国家的运动员搭档混双”,很明显,沙拉拉希望别的国家的运动员也能尝尝金牌的滋味。

## 自己不爽,球迷也不爽

既然咱赢球有那么多人不爽,那咱就输呗,这或多或少是国乒这次派出全部年轻队员参加混双比赛的一个原因。

然而问题绝不是这么简单,因为输也不是随便输的,输得不好会挨骂。你就说姚彦吧,这小姑娘为什么一输球就哭了啊,有委屈,但也少不了“害怕”,怕教练说,当然也怕球迷说。果不其然,领队直接给定了性,“输得很不应该”,而球迷们呢,“这就是中国乒

乓球未来的希望啊,打的是什么球啊,连个没听过名字的对手都打不过”,其实,这已经算是比较温和的了。

也许有人要说,这球迷也太难伺候了,赢也不行输也不行。算是说对了,球迷就是这么个主,即便你已经赢到他在心里希望你输的地步,但一到你输球了,他肯定还是要骂娘的。除非,你是在一场势均力敌,本来就被认为有可能输的比赛中拼了好一阵子之后才输了球,然而放眼国际乒坛,具备为中国球员制造这种输球又不挨骂的水平的外国运动员实在是太少了。

或许到了这个时候,国乒的队员们会想到,沙拉拉希望能够缩小中国和世界各国之间差距的做法是必要的。但是如果对手的实力真的提升了,我们再也做不到想赢就赢的时候,队员们也许又要为输球挨骂而担心了!

快报记者 陶晶

## 陪练混双夺魁

第50届世乒赛昨天诞生了第一项冠军,李平/曹臻在和队友张继科/木子的争夺中以4:2获胜,从7对年轻组合中脱颖而出,捧得冠军奖杯。这也是中国混双连续第10个冠军。更多时候担任国乒陪练任务的李平和曹臻,终于成就了自己的世界冠军梦想。

混双决赛,两对组合都是互相知根知底的国乒队友,比赛因此从一开始就陷入了鏖战。经过一番拼杀,名气并不大的李平/曹臻问鼎冠军。这枚金牌标志着中国队在世乒赛混双的十连冠,同时也是第17次登上世乒赛混双之巅。

尽管在名气和实力上,李平似乎比张继科稍处下风,但到了决赛的舞台上,知根知底的双方比拼更多的是勇气。而从比分交替上

升的比赛过程也可以看出,双方实力都在同一水平线上。李平赛后认为,当时再讨论技战术已经没有意义了,“谁能顶住那口气就是胜利”。

第一次参加世乒赛的李平对于夺冠也有些意外:“我们之前基本都没有练过,只是到日本之后才找一次机会配合了一下。”曹臻也透露李平之前有点紧张:“都不怎么和我说话,我后来就主动跟他多说话。”

捷报体育联盟特派记者 毛磊(发自横滨)



李平在夺冠后抛球拍庆祝 新华社记者任正来摄

## 福原爱挥泪告别 四度鞠躬致歉

女双1/4决赛遭郭跃/李晓霞横扫,瓷娃娃福原爱距自己拿奖牌的目标仅差一步,赛后福原爱热泪盈眶,下场前向看台上支持她的球迷们深鞠一躬,表达自己的歉意。

赛场外等候的东京电视台第一时间做了福原爱和平野早矢香的独家专访,面对镜头,福原爱和平野连连鞠躬,向电视台的工作人员还是以热烈的掌声祝福两人。

“很对不起大家,我觉得对不起大家。”进了新闻发布会,福原爱面对媒体开口便是抱歉之辞。比赛中福原爱和平野在头号种子郭跃/李晓霞面前显得毫无机会。“昨天看比赛我就觉得中国队很强,但今天比赛中我发现她们比我们想象的更强大。”福原爱说道。

一位中国记者接过话筒,问福原爱从早稻田大学休学,打算去中国乒超打球的事情,福原爱很郁闷地摇摇头,当面向中文回绝了该记者的提问。

原本带着奖牌目标来的福原爱最终空手而归,“三项比赛没有一项是令我满意的,对不起大家。”发布会结束之前,福原爱起身再度鞠躬向一直在关注她的媒体记者道歉。

走出发布会,大批球迷守候在媒体区之外,喊着福原爱和平野早矢香的名字。低着头走路的福原爱突然停下来,向球迷的方向深鞠一躬,说了声“对不起,请大家原谅!”然后快步离开了人们的视野。

田京波

## 屠“马” 6:2 狂胜皇马 巴萨夺冠在望



梅西撩衣庆祝



劳尔错失良机

舒缓开幕,悬念破灭,壮烈结局,新一季的西班牙德比就是如此。巴萨在闲庭信步间就完成了这场6:2的华丽大胜,这一刻,他们已经看到联赛的冠军奖杯在向他们招手。

## 疯狂

很多事情都是一瞬间被改变,即使不再记得所有细节,我们也会记住这个疯狂的日子。主场作战的皇马非但未能达成缩小积分差距的目标,反而遭到屠戮。

北京时间昨晚,伊瓜因的头球破门一度让人们看到了皇马凶猛,可短短20分钟里,巴萨就不慌不忙还给了皇马3个。这还没完,下半场,在皇马利用任意球缩小比分差距后,巴萨又轻轻松松地还上3个。

联赛还剩4轮,巴萨已领先7分,巴萨主席查拉贝尔塔已经表态,“我们百分之八十获得西甲冠军”。而这一刻,皇马再也没有人站出来唱反调了,他们已经没有资本。

## 耻辱

作为球迷,对于自己喜欢的球队,总是可以容忍输球的,但是如果他们一并接受耻辱,那就不太现实。昨天的伯纳乌,球迷们沉默着提前退场,他们努力克制着自己的愤怒。

皇马主席博鲁达坐在包厢里,他的表情概括了球队所遭遇的历史性羞辱——通红的脸圆圆的,鼓胀着的同时又拉得很长很长。和当时伯纳乌

## 悲剧 足球场雷击数十人 其中一人生命垂危

德国时间5月2日傍晚,巴登符腾堡州小城因格尔丁根发生了一起严重的球场事故。一座用于青少年联赛比赛的球场遭遇雷击,26名在球场上做赛前准备活动的小球员和部分观众在事故中受伤,其中1人生命垂危。根据警方判断,这起事故可能是由于球场泛光灯桅杆被雷电击中所引发的。

3名年龄只有17岁的小球员受了重伤,因为事故发生时,他们都跟球场边的金属栏杆有接触,伤势最重的一名少年生命垂危,救援人员用救援直升机把他送到附近最大的城市乌尔姆的医院抢救。另外13

名伤势较轻的小球员和部分受伤的观众也被及时送往比贝拉赫、拉文斯堡和西格玛林根等周边较大的市镇进行治疗。此外还有两名分别为18岁和19岁的沙滩排球女运动员,在离足球场不远的沙滩排球场上同时遭遇雷电击受了轻伤。

这次雷击事故还造成周围居民区大规模停电。根据伤者的描述,这次雷击事故来得十分蹊跷,事故发生之前,天空中飘着蒙蒙细雨,但看不出丝毫有风暴或者雷电降临的迹象,突然之间雷电就掠过球场,让他们瞬间感到雷电的强大而恐怖的力量。

高楠

## 复出 不畏疫情昨赴美参赛 郭晶晶奥运后将首秀

在与美国跳水大奖赛组委会进行沟通并确认当地甲型H1N1流感疫情无碍后,中国跳水队按照原计划于昨天启程飞赴美国佛罗里达,参加5月7日至10日在劳德堡举行的国际泳联跳水大奖赛。特别引人注目的是,“跳水一姐”郭晶晶的名字位列出征名单中,这意味着在经过了将近9个月的休养调整后,郭晶晶正式复出。

由于近日北美大陆甲型H1N1流感疫情蔓延,4月28日中国跳水队在参加墨西哥站跳水系列赛后临时改变行程回国。昨日据游泳中心跳水部官员透露,在与赛事组委会和

国际泳联方面进行沟通后,确认赛事举办地佛罗里达劳德堡没有受到疫情影响,中国跳水队将按照原定计划启程赴美参赛。这一方面是基于美方允诺将确保参赛人员的安全,另一方面,美国大奖赛历来有“小世界杯”之称,其室外场地和今夏即将于罗马举行的世锦赛的场地条件相吻合,对于中国队来说是最好的实战练兵赛事。中国跳水队在出征名单上做出了一些修改,原计划从墨西哥直接赴美参赛的运动员不再随队前往,参赛者由在北京集训的运动员中选出,其中包括久疏战阵的4枚奥运金牌获得者郭晶晶。 新闻

## 赛后发布会乐翻天

经历了一场队内PK大战后,李平/曹臻、张继科/木子来到新闻发布会上。混双小将和记者的一问一答可谓妙趣横生,会场也频繁出现爆笑场面。

有记者给李平抛出的第一个问题就让全场笑翻了:“这次世乒赛中国队7对组合都是速配,请问你和曹臻是怎么搭上的?”李平的回答也不含糊:“嗯……这不是我们的问题,是教练组的集体决定,是教练组的安排。”这样的问答被记者们总结为“包办婚姻,非自由恋爱”。

之前木子多次提及张继科在技术上是自己这对组合的主心骨,昨天有记者让木

子再从“生活上”评价一下自己搭档。结果木子半天憋出了一句“他挺男人的”,惹得在场所有人都笑了起来。见到这一场面,木子赶紧文不对题地继续补充:“就像明星一样。”有记者追问:“像哪个明星?”木子又开始挠头:“嗯……就像他自己。”

等到现场翻译再度译到“他挺男人的”时,张继科忍不住被水呛到。等到张继科自己发言时,“挺男人”的他不慎开口弄出笑话:“首先恭喜曹臻和木子取得……哦,错了,是恭喜曹臻和李平取得混双冠军。”结果,场下又是一片笑声。捷报体育联盟特派记者 毛磊(发自横滨)